
Vehicles Subject to the Vehicle License Fee Under RCW 
82.80.140 

The annual vehicle fee is due for each vehicle subject to license tab fees under RCW 46.16.070 with an 
unladen scale weight of 6,000 pounds or less. 

Vehicles registered with the Disabled American Veteran Exemption would be exempt from the tax.  The 
annual vehicle licensing fee applies only when renewing a vehicle registration and is effective upon the 
registration renewal date as provided by the Department of Licensing.  

The following vehicles are subject to the vehicle licensing fee: 

Use Class Description RCW in Which it is Subject 
CAB Taxicab 46.16.0621 
CMB (powered) Combination 46.16.070, if scale weight is 6000 

pounds or less 
COM (powered) Commercial Vehicle 46.16.070, if scale weight is 6000 

pounds or less 
CYC Motorcycle 46.16.0621 
FIX Fixed Load Vehicle 46.16.070, if scale weight is 6000 

pounds or less 
F/H, 6 seats or less For Hire 46.16.0621 
F/H, 7 seats or more For Hire 46.16.070, if scale weight is 6000 

pounds or less 
H/D House Moving Dolly 46.16.0621 
LOG (powered) Used exclusively for hauling logs 46.16.070, if scale weight is 6000 

pounds or less 
MH Motor Home 46.16.0621 
MOB Mobile Home (if registered) 46.16.0621 
PAS Passenger Vehicle 46.16.0621 
STA, 6 seats or less Stage 46.16.0621 
STA, 7 seats or more Stage 46.16.070, if scale weight is 6000 

pounds or less 
TLR Private-use Trailer (if over 2000 

pound scale weight) 
46.16.0621 

TOW Tow Truck 46.16.0621 
TRK Truck 46.16.070, if scale weight is 6000 

pounds or less 
TVL Travel Trailer 46.16.0621 
 


